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令和７年 10月２日部長会議 会議録（要旨） 

 

◇日  時  令和７年10月２日（木） 午前９時00分から午前９時30分まで 

◇場  所  市役所第一庁舎５階 庁議室 

◇出 席 者   市長、西澤副市長、教育長、上下水道事業管理者、総務部長、企画政策部

長、財政部長、地域・市民生活部長、保健福祉部長、保健所長、こども未来

部長、環境部長、経済産業振興部長、観光文化部長、スポーツ部長、農林

部長（代理）、建設部長（代理）、都市整備部長、会計局長、教育次長（行政

及び教育）、上下水道局長、消防局長、議会事務局長（代理）、危機管理防

災監、政策調整監及び関係課職員 

 

◇会議内容 

＜市長あいさつ＞ 

・昨日、松山副市長が退任し、本日から西澤副市長１名体制となる。 

・西澤副市長にすべて受けていただき、責任も仕事量も増えるが、よろしくお願いする。 

・そういった状況を鑑み、それぞれの部局長にも、昨日、松山副市長が挨拶で言っていたと

おり、皆さん自身が自信をもって仕事に取り組んでいただきたい。 

（９月市議会定例会について） 

・９月市議会定例会が昨日閉会した。 

・各部局においては、本会議、委員会で出された御意見等について、施策・事業に反映する

ようお願いする。 

・特に「長野市子どもの権利条例」については、条例に基づいて、子どもの権利が保障され

るよう、子ども未来部のみならず、各部局において子どもの権利について共有を図り、施

策に反映していただきたい。 

・また、子どもの意見聴取や反映の仕組みについては、こども未来部を中心に検討し、各部

局で協力して取り組んでいただきたい。 

（予算編成方針について） 

・本日の案件の中で、財政部長から「令和８年度予算編成方針」と「財政推計」について説

明がある。 

・この「予算編成方針」の発出により、新年度予算編成が本格スタートとなる。 

・「財政推計」では、歳入は、増加が見込まれる一方、歳出でも大幅な増加が今後見込まれ

ている。 

・常日頃から申し上げているが、現状維持は衰退であり、前例踏襲は怠慢である。 

・私自身もそういう想いで仕事をしており、皆さんにも共有していただき、こういう時だか

らこそチャンスも来ていると考えている。 

・積極果敢な投資をすることで、更に本市が大きな成長を遂げていくと考えているので、ま

ずは頭を空にして、今、何が必要なのか、どんな事業が必要なのかを考えて、一緒に予算

を考えていただきたい。 

（市職員の子育て支援（部分休業）の拡充について） 

・職員の子育て支援の拡充を目的に、職員の休暇に関する条例を改正し、昨日から施行され

た。 

・詳しくは、昨日の総務部からの通知を確認してほしい。 

・子育て、家族は大切であるので、こういった制度を活用して、仕事とライフも充実してい

ただきたい。 

（プロスポーツの試合観戦について） 

・今週末４日（土）、５日（日）、信州ブレイブウォリアーズが、今シーズンの開幕を迎える。 
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・来シーズンから始まるＢプレミアに向けた最後となる大切なシーズンである。 

・先日も社長が優勝を目指すと話しており、その勢いで来期のＢプレミアに向かっていただ

きたい。 

・本市としても応援していきたいと考えているので、御協力をお願いする。 

 

 

１ 協議事項 

（１）上田長野地域水道事業広域化基本計画の合意について（上下水道局） 

 標記事項について、上下水道局長から説明した。（資料１参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

 

２ 一括議論・一括承認事項 

（１）長野市新型インフルエンザ等対策行動計画（案）に対する市民意見等の募集（パブリ

ックコメント）の実施について（総務部） 

 標記事項について、危機管理防災監の説明省略。（資料２参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

 

３ その他 

（１）令和８年度予算編成方針及び財政推計について（財政部） 

 標記事項について、財政部長から説明した。（資料３参照） 

○質疑なし 

 

 

＜危機管理防災監から＞ 

・大きな地震の場合、本部員が参集できないことも想定し、あらかじめ、居住地なども考慮

して代理者を決めておいていただきたい。 

・本部連絡員についても同様である。 

 

 

以上 


